中共江苏省太湖规划设计院有限公司总支部委员会文件
苏太院党〔2016〕4号


关于印发《2016年党建工作要点》的通知

各党支部：

按照厅机关党委和公司党总支要求，现将《2016年党建工作要点》印发你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

                            中共江苏省太湖水利规划设计研究院有限公司总支部委员会
                     2016年3月24日

    抄送：省水利厅机关党委

2016年党建工作要点

2016年是“十三五”开局之年，也是践行“三严三实”要求、推动全面从严治党迈上新台阶的重要一年。
公司党建工作总的要求是：深入学习党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻省级机关第二十次党的工作会议部署，紧紧围绕党要管党、全面从严治党要求，扎实开展“两学一做”学习教育，着力加强党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设，不断提高党建工作规范化科学化水平，努力为“十三五”水利发展凝聚力量、多作贡献，以优异成绩向建党95周年献礼。
公司党建工作主要依据是：《党章》、《江苏省文明单位创建管理办法及测评标准》、《水利系统全国文明单位测评体系与重点》、《2016年省水利厅系统党建工作要点》和公司2016年目标任务。

一、从严抓好思想建设，提高队伍素质

（一）扎实开展“两学一做”学习教育。按照中央和省委统一部署，认真开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，通过写学习心得、讲学习体会、参加演讲比赛等形式，引导党员干部深入学习党的各项方针政策，切实让党章党规和系列讲话精神入脑入心，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。面向全体党员，以党支部为单位，以组织生活为形式，以落实党员日常教育管理制度为要求，积极开展学习教育。
（二）切实加强学习型党组织建设。制定2016年公司党总支中心组专题学习计划，以中心组学习活动为抓手，以公司领导集体和总支委员为重点，进一步完善学习机制，创新学习方法，开展纪念中国共产党成立95周年等主题宣传教育活动。 

（三）积极探索生动有效的学习形式和载体。注重学以致用、指导业务工作，开展学习心得与论文评比活动；向党员推荐学习书目，开展读书交流活动，引导公司员工养成爱读书、读好书、善读书的习惯，开展“每周一辑”党的知识微信订阅号推送活动；启动“党员大家讲”活动，组织党员开讲，讲读书体会、讲感悟心得、讲业务认识，以讲促学习促提升，营造良好学习氛围。

主要内容：
1.“两学一做”学习教育；
2.党总支中心组专题学习及支部学习
3.纪念中国共产党成立95周年等主题宣传教育活动

4.“每周一辑”党的知识微信订阅号推送活动

5.学习论文评比活动

6.“党员大家讲”活动

二、从严推进党风廉政建设和工作作风建设，努力保障发展
（四）切实加强党风廉政建设。按照厅党组要求，推动党风廉政建设“两个责任”落实，抓好党风廉政建设责任书、承诺书的签订，做好责任制分解、日常检查和年度考核，深入推进惩防体系建设，完善制度建设，加强执行力度。

（五）深入开展廉政教育。开展《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》的学习贯彻讲座，引导党员把严明党的政治纪律和政治规矩摆在首位，牢固树立纪律意识和规矩意识，形成带头守纪律、讲规矩的好风气。
（六）不断加强制度建设。全面修订公司内部管理制度，完善党建制度并汇编，持之以恒抓好中央八项规定和省委十项规定精神的落实，严格遵守党的各项纪律规定，完善制度规定、建立长效机制，提高制度执行力。
主要内容：
1.签订党风廉政建设责任书、承诺书
2.开展《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》的学习贯彻讲座
3.全面修订公司内部管理制度
4.完善党建制度并汇编
三、从严规范基层党组织建设，切实增强凝聚力
（七）加强党的基础工作。按照党要管党、从严治党的各项要求，认真贯彻落实中央《条例》和省委《实施办法》，认真落实“三会一课”、民主评议党员等制度规定，切实加强和改进党员管理工作，落实基层党组织活动经费，做好党员培训工作。继续开展党员组织关系排查，认真做好党员组织关系的理顺、落实和“失联”党员组织处理工作，确保程序规范、定性准确、处置恰当。以纪念建党95周年为契机，评选表彰优秀共产党员、优秀党务工作者，发挥好先进典型的示范带动作用。

（八）完善党建工作体制机制。进一步完善公司党建体制，设立党务办公室，配备专职党务干部，构建完善的党总支书记负总责、党办主任跟进落实、党支部书记履职尽责的党建工作网络。注重党务工作经费保障，保证党建工作正常开展，积极选派党务干部参加培训，提升党务干部能力素质。
（九）增强党内生活的政治性和严肃性。认真落实民主生活会、组织生活会等党内政治生活制度，规范操作流程，开展积极健康的思想交流。积极发扬基层党内民主，推进公司事务公开，广泛听取党员对于党内事务的意见建议，探索党组织加强监督的有效途径。

（十）努力创建党建工作品牌。努力思考创建公司党建品牌，探索和运用“网站”、“微信”等新的党建载体和工作方法，不断提高党建工作的时效性和可操作性，积极参加党建工作优秀创新创优项目评选。与服务单位党支部开展结对共建，提升主动服务、主动跟进意识。切实加强党内激励关怀帮扶，做好“五必访”、重大节日慰问等工作。

主要内容：
1.完善公司党建体制，设立党务办公室，配备专职党务干部
2.选派党务干部参加培训

3.组织召开民主生活会

4.推进公司事务公开

5.组织上党课

6.与服务单位党支部开展结对共建

7.开展重大节日慰问

8.思考创建公司党建品牌

2016年度党建工作重点活动清单

1.“两学一做”学习教育（全年）
2.全面修订公司内部管理制度（全年）
3.党总支中心组专题学习及支部学习（全年每月）
4.推进公司事务公开（网站建成后全年）
5.“每周一辑”党的知识微信订阅号推送活动（系统建成后每周）
    6.思考创建公司党建品牌（全年）
7.完善公司党建体制，设立党务办公室，配备专职党务干部（3月）
8.开展《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》的学习贯彻讲座（4月初）
9.签订党风廉政建设责任书、承诺书（4月）
    10.完善党建制度并汇编（5月底前）
11.“党员大家讲”活动（6月）
12.上党课（7月）
13.纪念中国共产党成立95周年等主题宣传教育活动（7月）
14.与服务单位党支部开展结对共建（8月）

15.学习心得及论文评比活动（9月）
16.开展重大节日慰问（10月）
17.组织召开民主生活会（根据厅机关党委安排）
    18.选派党务干部参加培训（根据厅机关党委安排）


